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Ortsteilrat Moskauer Platz Erfurt, 21.03.2023 

OR MOP/003/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Moskauer Platz am 20.03.2023 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Moskauer Platz, 

Moskauer Straße 114, 99091 Erfurt  

Beginn:  

 

16:00 Uhr 

Ende: 

 

16:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Haß 

Schriftführer/in: Frau Sroka 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Kindergartenförderverein der Kita Arche Noah 

0646/23 

   

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

VdK Hessen-Thüringen e.V., Ortsverband Erfurt Nord  - 

Veranstaltungen 

0647/23 

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  
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 5.1. Durchführung der Veranstaltung Stadtteilfest im Mos-

kauer Platz 

0444/23 

   

 5.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentation Ortsteilbürgermeister - Weihnachtsfeier 

"Haus der bunten Träume" 

0542/23 

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8.1. Ortsteilbezogene Themen - Kontaktbereichsbeamter  

   

 9. Informationen  

   

 10. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.02.2023 

 

   

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss:  

Der Ortsteilbürgermeister stellt aufgrund von Dringlichkeiten den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung. Folgende Tagesordnungspunkte sollen als Nachtrag zur Tagesordnung mit 

aufgenommen werden:  

 

4.1 Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Kindergartenförderverein der 

Kita Arche Noah 

4.2 Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - VdK Hessen-Thüringen e.V., 

Ortsverband Erfurt Nord  - Veranstaltungen 

 

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Verwendung der Mittel begründet.  
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Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um die Punkte  

4.1 – 4.2 Verwendung der Mittel nach §  16 der Ortsteilverfassung – erweitert 

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Spielplatz Moskauer Platz 21 

Von Anwohnern wird darauf hingewiesen, dass auf dem Spielplatz vor dem Moskauer Platz 

21 eine mehrsprachige Beschilderung zu den Verboten gemäß der Stadtordnung fehlt.  

Das zuständige Fachamt wird gebeten hier die entsprechende Beschilderung anzubringen.  

 

 

Öffentliche WC-Anlagen im Ortsteil  

Es wird von Anwohnern nach den öffentlichen WC-Anlagen im Ortsteil gefragt. Der Orts-

teilbürgermeister kennt die Problematik im gesamten Gebiet der Stadt Erfurt und weist 

auf die WC- Anlagen am Moskauer Platz hin (z. B. Rossmann etc.)  

 

In diesem Zusammenhang erfolgt die Anfrage nach der öffentlichen Toilette im Ärztehaus. 

Hier wird der Eigentümer um eine Stellungnahme gebeten, ob mit der Sanierung die öf-

fentliche Toilette wieder hergerichtet wird? 

 

  4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Kindergartenförderverein der Kita Arche Noah 

0646/23 

   

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss:  

Dem Förderverein der Kita Arche Noah  werden entsprechend § 16 i. V. m. § 17 Abs. 2 a, An-

lage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt finanzielle Mittel in Höhe von 600,00 EUR für die 

Durchführung eines Mitmachkinderkonzertes (Künstlerhonorar, CD´s, Notenhefte, Plakate, 

Bastelmaterial)  bereitgestellt.  

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist umgehend durch entsprechende Original-

belege nachzuweisen. 

 

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

VdK Hessen-Thüringen e.V., Ortsverband Erfurt Nord  - 

Veranstaltungen 

0647/23 

   

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 17 (2a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Ortsver-

band Erfurt Nord (Sozialverband VdK Hessen-Thüringen e.V.),  zur Vorbereitung und Durch-
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führung der Juniorenaktion "Käpt´n Kork" finanzielle Mittel in Höhe von 400,00 EUR zur 

Verfügung gestellt.  

Die bereitgestellten Mittel können u. a. für die Kosten einer Bildungsveranstaltung und 

Rahmenprogramms, Druckkosten für Flyer, Bücher, Arbeitsmaterialien, Brotbüchsen und 

Urkunden, Bastel- und Dekorationsmaterial, sowie für die mit der Veranstaltung im Zu-

sammenhang entstehenden Kosten und Gebühren verwendet werden. 

Der Einsatz der Mittel für Speisen und Getränken ist gestattet. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  5.1. Durchführung der Veranstaltung Stadtteilfest im Mos-

kauer Platz 

0444/23 

   

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0   

Beschluss:  

Der Ortsteilrat Moskauer Platz beschließt entsprechend § 18(b) Anlage 5 der Hauptsatzung  

der Stadt Erfurt, die Durchführung des traditionellen Stadtteilfestes, in Verantwortung des 

Ortsteilbürgermeisters. 

 

 5.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentation Ortsteilbürgermeister - Weihnachtsfeier 

"Haus der bunten Träume" 

0542/23 

   

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss:  

Entsprechend § 19 d i.V.m. § 16 Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem  

Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentati-

onsaufgaben zur Durchführung der Kinderweihnachtsfeier  im  Kindergarten "Haus der 

bunten Träume"  (hier: Künstlerengagement) finanzielle Mittel in Höhe von 350,00 EUR zur 

Verfügung gestellt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist umgehend durch entsprechende Original-

belege nachzuweisen. 

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen  

vor. 

 

Ein Ortsteilratsmitglied erscheint jetzt zur Sitzung.  
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 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Drucksachen unter Beteiligung des Ortsteilrates zur Beratung vor. 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Verwendung der § 4 Mittel der Ortsteilverfassung  

Bei dem Rundgang mit dem zuständigen Straßenmeister wurden folgende Maßnahmen 

besichtigt, welche nun vom Fachamt geprüft werden:  

- MOPL 21 Treppenanlage / Rampe  

- Fußweg Sofioter Straße  

 

Stadtteilfest 

Am Tag des Stadtteilfestes steht die neue Kita für Besichtigungen in kleinen Gruppen  zur 

Verfügung.  

 

Eröffnung Café am See 

Am 01.04.2023 wird das Café am See wieder geöffnet.  

 

Umwelt-und Naturschutzamt – Miniwald  

Im Rahmen der Biodiversität entsteht ein kleiner Miniwald mit ca. 1200 Bäumen.  

Am 21.10.2023 beginnt die Pflanzaktion, wo u.a. die ortsansässigen Schulen und Kitas mit 

einbezogen werden.  

Des Weiteren ist eine entsprechende Beschilderung geplant. Ein Hinweis dazu wird in der 

Ortsteilzeitung erfolgen.  

 

In diesem Zusammenhang wird vorgeschlagen, dass auf der großen Fläche gegenüber der 

Siofioter Straße 1-3 ebenfalls auch Urban Gardening  möglich wäre. Eine Beratung soll mit 

dem Eigentümer stattfinden.  

 

Treppe am Parkplatz – Handlauf  

Es wird von einem Ortsteilratsmitglied  auf den fehlenden Handlauf an der Treppe zum 

Parkplatz von der Straße der Nationen hingewiesen.  

Der Eigentümer soll entsprechend informiert werden.  

 

 8.1. Ortsteilbezogene Themen - Kontaktbereichsbeamter  

   

Der Kontaktbereichsbeamte hat leider den Termin abgesagt. 

Der Ortsteilbürgermeister schlägt vor, im Rahmen der Stadtteilkonferenz eine Veranstal-

tung mit dem Seniorensicherheitsbeauftragten vorzubereiten und zu planen.  

 

  9. Informationen  

   

Versteigerung der Puppenstube  

Ein Ortsteilratsmitglied kritisiert die Versteigerung der Puppenstube, welche weiterhin im 

Volkskundemuseum  ausgestellt werden sollte.  
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 10. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.02.2023 

 

   

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss:  

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

gez. Haß gez. Sroka 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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